

В диссертационный совет Д212.196.06  
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации**

**Чжан Шуан на тему «Организационно-методическое обеспечение качества учетной информации», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности  
08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»**

Изменение рыночной конъюнктуры, трансформация глобальных экономик различных стан в условиях глобализации мирового экономического пространства и необходимости налаживания эффективного взаимодействия между государствами и организациями привело к необходимости пересмотра методологического-методических основ формирования прозрачной отчетности и повышению качества учетной информации.

Автором правильно задан вектор проведения исследования в сторону улучшения качества как непосредственно бухгалтерских процедур, так и организации процесса учета в условиях совместной деятельности представителей бизнеса различных стран. В таких условиях такие теоретические понятия как качество, прозрачность и, особенно – достоверность, приобретают все большее значение.

Грамотное построение системы организации высокоеффективного учетного процесса (эффективность подразумевается в части принятия пользователями обоснованных решений на основе имеющейся бухгалтерской (финансовой) отчетности) способно повысить уровень доверия к получаемой каждой из сотрудничающих сторон информации о финансовом состоянии / благополучии, а также о реальных масштабах деятельности партнера.

Вопрос прогнозирования, анализа и построение аналитических прогнозов о возможностях дальнейшего развития и успешного роста бизнеса, как на территории

России, так и на территории Китая, представляется нам не менее интересным с точки зрения выработки совместных научных и практических подходов к формированию качественно новой учетной информации.

Отсутствие единого понимания в вопросе оценки качества учетной информации и формируемой на ее основе бухгалтерской (финансовой) отчетности приводит зачастую к возникновению путаницы в определении отдельных понятий, хуже – к подмене одного понятия другим.

Поэтому считаем, что автором был выбрана достаточно актуальная и экономически значимая тема для проведения всестороннего исследования и глубокого изучения существующих проблем с целью снижения рисков в деятельности всех заинтересованных в развитии совместного российско-китайского сотрудничества лиц. При проведении диссертационного исследования автором были получены результаты, а на их основе – и выводы, отвечающие требованиям новизны и практической значимости.

Хотелось бы особенно отметить среди них:

- разработанную автором новую комплексную модель учетной информации, необходимость появления которой назрела еще с момента утверждения концепции развития бухгалтерского учета и, в последствии, – масштабного перехода на международные стандарты учета и отчетности;
- предложенную в работе принципиально новую комплексную модель формирования понятия «качество бухгалтерской (финансовой) отчетности», позволяющую, по нашему мнению, выработать единый теоретико-методологический подход к проблеме определения качества любой финансовой отчетности (как внешней, так и внутренней).

Отдельного внимания заслуживает поднятая в работе проблема мониторинга качества процесса формирования бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Именно текущий и последующий контроль качества осуществляемых в учете процессов подлежит совершенствованию в первую очередь, что и

было доказано автором в ходе исследования. Также были представлены авторские выкладки по совершенствованию системы мониторинга.

Достоинством работы является широкий кругозор автора и построение выводов на основе анализа материалов российских, китайских авторов, а также международной теории и практике.

В качестве замечания хотелось бы отметить следующее: по нашему мнению рассмотрение функции бухгалтерского комплекса нужно было более четко увязать именно с проблемой международного сотрудничества и интеграции управленческой и внешней учетной информации в мировом экономическом пространстве, что тем не менее не снижает ценность авторского диссертационного исследования и может быть рассмотрено в качестве одного из направлений для проведения дальнейших исследований.

Сказанное выше дает нам основание положительно оценить диссертационную работу Чжан Шуан, и сделать вывод, что она представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, в полной мере отвечающую требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

Автор работы, Чжан Шуан, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Заведующий кафедрой  
экономики и управления  
д.э.н., доцент

Сведения о лице, представившем отзыв:  
ФИО: Вандина Ольга Георгиевна

Почтовый адрес: 352915 Краснодарский край, город Армавир, ул. Советской Армии, 248  
Электронная почта: vandina08@mail.ru

Телефон: 8-918-641-01-90

Полное наименование организации: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Армавирский государственный педагогический университет»

Должность: заведующий кафедрой экономики и управления



09.09.2017